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Slovo starosty
Je konec září a za námi je léto 2016. Slibované tropické počasí, ke zklamání všech 
dětí, dorazilo v plné síle až po prázdninách, což se odrazilo zejména na provozu na-
šeho koupaliště. To bylo otevřeno mnohem méně a zdaleka ho nenavštívilo tolik lidí 
jako loni. Co ubraly letní měsíce na sluníčku, to přidaly na dešti. Po loňské větrné 
smršti, která poničila lesy, soukromý i obecní majetek, zasáhly letos naši obec vy-
datné přívalové deště. V úhrnech přinesla dne 27.  července největší průtrž, která 
zasáhla zejména střed obce, během necelých dvou hodin 110 mm deště a rozvodnila 
Ošetnici a její mnohé přítoky. Potůčky, kde voda normálně vůbec neteče, se změnily 
v potoky a ukázaly nám všem, kde jsou slabá místa odtoků dešťové vody. Zasypání 
a zatrubnění příkopů s nedostatečným průměrem potrubí, mnohdy bez vybudování 
vpustí, se ukázalo spolu se zanedbáním údržby největším problémem. Nesmíme na 
to do budoucna zapomínat. Pouze pravidelné opravy, údržba a čištění mohou zame-
zit vzniku dalších větších škod při podobných deštích v budoucnu. To se týká nejen 
obce, ale i všech občanů - majitelů nemovitostí. Obec může zajistit opravy a údržbu 
pouze na obecním majetku, zasahovat do soukromého majetku nebo ho opravovat 
a udržovat, je mimo její kompetence. To je na bedrech soukromých vlastníků, kteří 
jsou rovněž povinni učinit vše, aby nevznikly škody na majetku jejich spoluobčanů 
ani na majetku obce.

Po povodních navštívili a několikrát prošli koryto Ošetnice a její přítoky i zástupci 
správce toku „Lesy České republiky“ a odbor životního prostředí z Jablunkova. Jejich 
zásahy do koryta potoka byly však jen minimální, a kde se nejednalo o ochranu obydlí 
a zabránění vzniku značných škod na majetku, tak vlastně žádné zásahy neprovedli. 
Odůvodnění je prosté. Voda musí podle jejich názoru nějak odtéct a koryto se přiro-
zeně v průběhu doby měnilo a bude se měnit i v budoucnu. Proto jejich zásahy často 
zahrnovaly jen odstranění překážek v korytu potoka (pařezy a spadlé stromy) zejmé-
na v místech, kde kvůli plotům postaveným až na hranici toku by nebylo možné ani 
žádný zásah z důvodu nedostupnosti místa pro těžkou techniku provést. Na obecním 
majetku vznikla největší škoda ve škole, kdy se nám voda dostala do nově zrekonstru-
ované tělocvičny a navlhly venkovní zdi v tělocvičně a v šatnách.

Přes hodně deštivých dnů nám přálo štěstí a  vyšly nám mimořádně obě venkovní 
obecní akce. Jak „Vaření gulášů“ tak „Mostecké léto“ přilákalo množství návštěvníků 
z obce i přespolních a všichni se dobře bavili. Přínosem bylo zapojení místních spolků 
a soukromníků do programu. Tím se jednak prodloužil a obohatil samotný program, 
který přilákal více návštěvníků, ale spolky také měly možnost představit svou čin-
nost široké veřejnosti. Jako velmi dobrý tah se ukázalo spojení více akcí dohromady, 
zejména spolupráce se SOKOLem a SDH. Jako doprovodný program akcí byla mimo-
řádná a unikátní výstava dřevěných modelů kostelů a kaplí v Goticu a výstava ke 
vzniku 80-ti let Sokola v sokolovně.

O prázdninách jsme se však pouze nebavili, ale probíhaly i opravy a investiční akce. 
Největší byla oprava technického zázemí MŠ Střed, kde se opravovaly prostory ku-
chyně a kompletně se měnilo vybavení. Celkově se investovalo více než 4 milióny 
korun, a vše se stihlo v průběhu prázdnin, čímž nebyl provoz školky od začátku září 
nijak omezen. Z  drobných oprav si asi občané všimli rekonstrukce sochy Svatého 
Nepomuka pod budovou pošty, která proběhla také díky dotaci Ministerstva země-
dělství. Byly realizovány i opravy a rekonstrukce místních komunikací. Neustále pro-
bíhají přípravy investičních akcí na další období a hledání možných dotačních titulů 
k jejich financování. To je nekončící proces. K tomuto tématu však více příště.

Přeji Vám poklidné prožití podzimu a věřím, že se všichni potkáme na tradič-
ní pouti v říjnu.

Josef Szotkowski, starosta obce

◾◾ 5.10., 17:30 
Beseda Charity 
Beseda na téma „Jak se nebát pečovat 
o nemocné v domácím prostředí“ 
Mosty u Jablunkova, stará škola

◾◾ 6.10., 16:30 
Vernisáž výstavy „Zrcadlo mé tvorby“ 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 641 586

◾◾ 6.10.-4.11. 
Zrcadlo mé tvorby 
Výstava fotografií Jana Kufy Kičeřoka 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 641 586

◾◾ 8.10., od 10:00 
O nejlepšího Pexesmana 
Soutěž v pexesu, Místní knihovna 
www.naseknihovna.cz/mostyujablunkova 
558 368 014

◾◾ 9.10., 18:00 
Jožko Púčik a jeho kariérny rast 
Divadelní představení – Divadelní 
soubor Jána Palárika z Čadce 
Dům PZKO 
Předprodej vstupenek v IC - 110 Kč 
www.gotic.cz, 558 641 586 

◾◾ 10.10., 17:00 
Setkání se spisovatelkou Petrou 
Dvořákovou 
Místní knihovna, tel. 558 368 014 
www.naseknihovna.cz/mostyujablunkova

◾◾ 11.10., 16:00 
Agnieszka Frączek v knihovně 
Setkání s autorkou polských knih pro děti 
Místní knihovna, tel. 558 368 014 
www.naseknihovna.cz/mostyujablunkova

◾◾ 14.10., 18:00 
Zavírání Jakuba 
Hostinec u Jakuba 
Hraje kapela Emeryth, 608 566 008

◾◾ 15.-16.10. 
Pouť sv. Hedviky 
Centrum obce Mosty u Jablunkova

◾◾ 21.10. 
Podzimní tvořivá dílna 
Rodinné centrum Mostík 
(bývalá stará škola)

◾◾ 19.10., 14:00 
Podzimní dílny v dřevěnce 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 641 586

◾◾ 28. - 30.10. 
Zvěřinové hody 
Chata Studeničné, 558 367 600

KALENDÁŘ AKCÍ
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INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům,

kteří se v měsíci říjnu 2016 
dožívají životního jubilea.

Všem jmenovaným přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody!

90 let
Pavel Ćmiel

96 let
Marie Kaizarová

Diamantová svatba 
60 let společného života

Alois a Emilie Szotkowští

Voličem je státní občan České republiky, 
který alespoň ve druhý den voleb dosáhl 
věku nejméně 18 let a  je přihlášen k tr-
valému pobytu v  obci, která náleží do 
územního obvodu kraje. Občan České re-
publiky, který není přihlášen k trvalému 
pobytu na území České republiky, nespl-
ňuje podmínky práva volit do zastupitel-
stev územních samosprávných celků.

Hlasovací lístky jsou starostou obce dis-
tribuovány voličům nejpozději 3 dny pře-
de dnem voleb (4. října 2016). V případě, 
že dojde k  jejich poškození nebo ztrátě 
anebo volič zjistí, že nemá k  dispozici 
všechny hlasovací lístky, je možné požá-
dat ve volební místnosti okrskovou voleb-
ní komisi o vydání nové kompletní sady 
hlasovacích lístků.

Informace k volbám do Zastupitelstva kraje 
a do Senátu Parlamentu ČR
Volební místnost pro všechny tři okrsky pro volby do Zastupitelstva kraje a do 
Senátu Parlamentu ČR, které se budou konat ve dnech 7. října 2016 (pátek) od 14:00 
do 22:00 hod. a 8. října 2016 (sobota) od 8:00 do 14:00 hod.; v případě II. kola voleb 
do Senátu Parlamentu ČR ve dnech 14. října (pátek) od 14:00 do 22:00 hod. a 15. říj-
na  2016 (sobota) od 8:00 do 14:00 hod.; bude v  budově Základní školy, Mosty 
u Jablunkova č. p. 750.

Hlasování do přenosné volební 
schránky

Volič může požádat ze závažných, zejmé-
na zdravotních důvodů obecní úřad a ve 
dnech voleb okrskovou volební komisi 
o  to, aby mohl hlasovat mimo volební 
místnost, avšak pouze v územním obvodu 
stálého volebního okrsku, pro který byla 
okrsková volební komise zřízena. V  ta-
kovém případě okrsková volební komise 
vyšle k voliči 2 své členy s přenosnou vo-
lební schránkou, úřední obálkou a hlaso-
vacími lístky.

Pokud máte zájem aktivně se účast-
nit těchto voleb jako volič a  nedovoluje 
Vám to zdravotní stav, máte možnost 
si na telefonních číslech 558 337 911 
a 558 337 917 objednat pojízdnou voleb-
ní schránku.

Veškeré informace týkající se těchto vo-
leb najdete na internetových stránkách 
ministerstva vnitra ČR: www.mvcr.cz. 
Rychlý odkaz Volby.

K. Brhelová

Zájezd do Bojnic
V  úterý 6.  září se mostečtí důchodci 
vypravili na zájezd do Bojnic. Po ce-
lonočním dešti to nevypadalo slibně, 
ale přihlášené zájemce to neodradilo. 
Počasí se nakonec umoudřilo, bylo tak 
akorát zájezdové.

Do Bojnic jsme dorazili o  půl desáté 
a až do půl třetí si mohl každý účast-
ník zájezdu zvolit svůj vlastní program. 
Velká většina se vydala na prohlídku 
zámku nebo do nejstarší zoologické za-
hrady na Slovensku.

Obdiv si zaslouží ti, kteří absolvovali 
zámek i  ZOO, protože to bylo docela 
náročné. Hezká byla i  procházka láz-
němi a zámeckým parkem.

Na zpáteční cestě jsme se projeli rázo-
vitou vesničkou Čičmany a  pak se na 
hodinu zastavili v Rajeckých Teplicích, 
kde mnozí ze zúčastněných v minulosti 
trávili s rodinami dovolenou.

Mírně unaveni, ale  spokojeni jsme po 
osmnácté hodině dorazili zpět do rod-
né vesnice.

Za SPOZ Anna Michálková

Oznámení
Obec Mosty u  Jablunkova bude ve dnech 6. – 7.  října 2016 provádět opravu 
vodovodu Kawulacký - výměnu armatur na potrubí.

Upozorňujeme všechny odběratele vody, že ve výše uvedených dnech bude 
přerušena dodávka vody z tohoto vodovodu. Plánovaná doba odstávky bude od 
8.00 do 17. 00. Děkujeme za pochopení.

Dana Muchová 
referent hospodářského odboru

Oprava sochy sv. Jana Nepomuckého

před opravou po opravě
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Zrcadlo mé tvorby
Zrcadlo mé tvorby - tak pojmenoval 
mostecký fotograf Jan Kufa Kičeřok 
svou výstavu, kterou zahájíme 6. října 
v 16. 30. Spousta z vás určitě zná au-
tora fotografií osobně. Pro připomenutí 
uvedeme, že je jedním ze zákládajících 
členů fotoklubu Jablunkov, v němž pů-
sobil více než třicet let. Nyní je členem 
fotoklubu FotoS Mosty a  také členem 
SČF. Jeho práce se objevují na výsta-
vách po celé naší republice, na Sloven-
sku, v Polsku či Maďarsku. Od 6. října 
do 4.  listopadu můžete Kičeřokovu 
tvorbu obdivovat v naší dřevěnce.

„Na této výstavě, která se koná k mým 
letošním 65. narozeninám, nastavuji 
zrcadlo mé tvorbě a  dělím ji do něko-
lika skupin podle témat, jichž jsem se 
za svůj fotografický život dotkl. V prvé 
řadě je to krajina, kterou snad každý fo-
tograf začíná, zvláště v našem regionu. 
Druhou skupinu tvoří fotografie znázor-
ňující život v přírodě a vodu v různých 
podobách. Další téma je dokumentární 
fotografie většinou o životě starých lidí. 
Posledním tématem je portrét, kterému 
se věnuji asi nejintenzivněji“. Těmito 
slovy nás s výstavou seznamuje sám au-
tor a dodává: „U každého tématu jsem 
zůstal tak dlouho, dokud mě přitahova-
lo. Když už mě omrzelo, přešel jsem na 
téma jiné. V  průběhu mé fotografické 
tvorby jsem se ke každému mnohokrát 
vracel. Závěrem chci podotknout, že 
ve své tvorbě nemám vyhraněné téma, 
snad až na jedno, kterým je portrét“.

Připomeňme, že v loňském roce Jan Kufa 
Kičeřok vydal svou první publikaci s ná-
zvem „Od portrétu k dokumentu“, kterou 
si můžete koupit v mosteckém IC. Srdeč-
ně zveme na vernisáž a výstavu!

Podzimní dílny
Všechny, malé i  velké zveme na pod-
zimní dílny do dřevěnky. Doneste s se-
bou dýni, přírodniny, suché listí a další 
sušiny na zdobení. Bude se vykrajovat 
a zdobit dýně, připravovat věnec z lis-
tí a  vyrábět další podzimní aranžmá 
z přírodnin. A kdy? Ve středu 19. října 
v  14:00! Na dílny se prosím nezapo-
meňte do 17. 10. přihlásit (558 341 586, 
603 825 226, ic@gotic.cz).

Jaké bylo léto 
v dřevěnce
Určitě živé a  rušné! Pro všechny ná-
vštěvníky byla připravena spousta 
zajímavých akcí a  během dvou měsí-
ců nás navštívilo neuvěřitelných 4500 
turistů ze všech koutů republiky i  ze 
zahraničí! Návštěvníci po celé prázd-
niny obdivovali modely dřevěných 
kostelů, kapliček a zvoniček severový-
chodní Moravy a Těšínska a vyzkouše-
li si tradiční řemesla během čtyř dnů 
s řemeslem. A že byl o tyto dny zájem, 

podívejte, jaká byla návsštěvnost: den 
s řemeslem „Na salaši“ navštívilo 253 
návštěvníků, den s řemeslem „Od kaž-
dého řemesla trošku“ 272, „Gazdovský 
den“ 270 a  „Medový den“ 429. Nejen 
obyvatelé Mostů, ale i mnoho turistů, 
se skvěle bavilo na Mosteckém létě.

Novinkou, kterou pro letošek připra-
vilo naše Gorolské turistické infor-
mační centrum, bylo „Pletení šály pro 
dřevěnku“. Stovka pletařek a  pletařů 
z řad turistů i občanů naší obce uplet-
lo úctyhodných 8 m šály! Z  těch, kte-
ří se zapojili do pletení šály do 20. 8. , 
bylo během Mosteckého léta vylosová-
no a krásnými cenami odměněno šest 
osob. Pletení šály pokračuje i  nadále 
a platí stejná pravidla: kdo uplete mini-
málně 5 řad, bude zařazen do losování, 
které se bude konat během akce Miku-
láš a rozsvěcení vánočního stromu.

Divadelní představení „Jožko Púčik 
a  jeho kariérny rast“ bylo nastudované 
k oslavám 90. výročí vzniku Divadelního 
souboru Jána Palárika z Čadce. Hrdinou 
hry je Jožko Púčik, zosobnění dobrác-
kosti a poctivosti, který čelí křivému ob-
vinění ze zpronevěry 40000 Kč. I  když 
svoji vinu vytrvale popírá, nevěří mu 
ani jeho kamarádi, ani příbuzní. Jožko 
se stává obětí byrokratické mašinérie, 
která ho v  závěru hry dotlačí až k  ab-
surdnímu přiznání viny. Autor ve své 
vynikající satiře kritizuje falešnost, zis-

Divadelní soubor Jána Palárika z Čadce 
hraje v Mostech!

kuchtivost, zkorumpovanost, přetvářku 
a  lež, která je konfrontována s  naivní 
dobrotou, čestností a  poctivostí v  oso-
bě nenápadného a skromného úředníka 
Púčika. Téměř 90 let stará hra neztrácí 
na aktuálnosti ani dnes, je napěchovaná 
úsměvnými scénami a  dialogy, skvělé 
pobaví. 10 herců přináší nový pohled na 
věčně aktuální téma se současnými reá-
liemi. Přijďte se o tom přesvědčit v ne-
děli 9. října v 18:00 do Domu PZKO. 
Určitě nebudete litovat. Vstupenky jsou 
v předprodeji v IC za 110 Kč.

Poznamenejte si do 
kalendáře:
1. 10., 19:00 
Koncert kapely Vrkož a křest CD

6. 10., 16:30 
Vernisáž výstavy fotografií „Zrca-
dlo mé tvorby“

6. 10. – 4. 11. 
Výstava fotografií Jana Kufy Kičeřo-
ka: Zrcadlo mé tvorby

9. 10., 18:00 
Divadelní představení „Jožko Púčik 
a jeho kariérny rast“

19. 10., od 14:00 
Podzimní dílny – zdobení dýní, věnce apod.

Informační centrum bude během pouti sv. Hedviky otevřeno:
sobota 15. 10.: 15.00 – 18.00, neděle: 16. 10.: 9.00 – 16.00

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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Sbor dobrovolných 
hasičů Mosty 
u Jablunkova
1) Kdy organizace vznikla a  kdo 
stál u jejího zrodu?

Tak jako i v jiných obcích, i v Mostech 
u  Jablunkova, vznikl první požární 
sbor již před vznikem samostatného 
československého státu. Důvodem byla 
hrozba požárů, které mnohdy vymýti-
ly celé obce a města. Požární ochrana 
v té době nebyla organizována a haseb-
ní práce prováděl každý, kdo měl ruce 
a  nohy, a  proto mnohdy docházelo 
k ještě větším tragédiím. Obce a měs-
ta vydávaly požární řády, aby byli lidé 
připraveni na požáry. V řádech bylo 
uvedeno, jak požárům předejít a jak jim 
čelit. Ale ani to nebylo účinné, a proto 
se lidé sdružili do sborů, které byly vo-
jensky organizovány a kde se členové 
specializovali a zdokonalovali v obslu-
ze a  údržbě, stále dražší a  technicky 
složitější hasící techniky. Jako první 
byl v  Mostech založen německý sbor 
s  názvem Feuerwehr und Rettungsa-
bteilung s  úředně doloženým datem 
založení dne 6. 6. 1913. Bohužel se ne-
dochovala žádná jména německých za-
kladatelů ani činovníků a více jak stole-
tá činnost našich hasičů je podrobněji 
popsána v brožurce, která je na našich 
webových stránkách.

2) Kolik má organizace členů dnes 
a kdo stojí v jejím čele?

Náš spolek má celkem 83 členů, z čehož 
je 29 mladých hasičů a hasiček ve věku 
do osmnácti let. Žen a  dívek je 27. Vě-
kový průměr všech členů spolku je 26 
let. Zásahovou jednotku kategorie JPO II  
tvoří 26 členů sboru. Od roku 1999 stojí 
v čele spolku starosta SDH Tomáš Kohut.

3) Věnujete se i práci s dětmi a mládeži?

Jak už jsem zmínil výše, tak máme 
devětadvacet mladých hasičů, které 
připravujeme pro zařazení do naší zá-
sahové jednotky. Zrovna letos ji dva 
z nich úspěšně doplní. S mladými hasi-
či jezdíme po soutěžích v požárním úto-
ku a dokonce se zapojili i  do silových 
soutěží TFA, takže se snažíme, aby se 
hasičině věnovali a bavilo je to.

4) Pořádáte a organizujete aktivity 
pro veřejnost nebo se zabýváte jen 
vlastní činností a aktivity jsou ur-
čeny jen pro členy?

Pro veřejnost pořádáme několik akcí 
ročně. V  únoru je tradiční hasičský 
ples, pak stavíme, hlídáme a  kácíme 
Májku. Pořádáme silovou soutěž v dis-
ciplínách TFA Beskydský železný hasič 
a to i v kategorii mladých hasičů, dále  
soutěž v  klasickém požárním sportu 
a soutěž Karpatský šerpa. Vlastně veš-
kerá činnost našeho spolku směřuje pro 
veřejnost a  to jak pořádáním akcí, tak 
přípravou členů do zásahové jednotky 
i samotnou zásahovou činností naší jed-
notky.

5) Uveďte prosím nějakou zajíma-
vost, perličku o vaší organizaci.

Přestože jsme nejstarší organizací 
v naší obci, máme vcelku nízký věko-
vý průměr našich členů. Je ale problém 
v dnešní době najít, zaujmout a hlavně 
udržet mladé lidi, kteří jsou ochotni 
a  schopni vykonávat činnosti v  rám-
ci naší zásahové jednotky. Bohužel 
mnoho schopných hasičů nám odchá-
zí z jednotky za prací a bydlením pryč 
z naší obce a tím pádem i ze zásahové 
jednotky, do které jsme jich několik let 
připravovali.

6) Co byste ještě chtěli o sobě čte-
nářům zpravodaje sdělit?

Potřebné informace, brožurky, fotogra-
fie i videa z činnosti spolku i zásahové 
jednotky máme uvedeny na našich 
webových stránkách: www.hasici-mos-
ty.webgarden.cz

7) Odpověď na otázku FotoS Mos-
ty - Máte nějaký zajímavý "zážitek" 
nebo perličku ze zásahu z poslední 
doby?

Zážitků i  perliček je vskutku mnoho, 
ty úsměvné, kdy se třeba některému 
z hasičů zrovna něco „podaří“ nás baví 
při vzpomínkách i po několika letech – 
bohužel je není jednoduché popsat 
v několika větách bez širších souvislos-
tí a znalostí osobnosti aktéra. Pak jsou 
ty smutné a tragické zážitky, na které 
se snažíme zapomenout. Takže radě-
ji tu neutrální. Ačkoli naše obec není 
v povodňové oblasti a nikdy nikoho ne-
napadlo, že by v naší obci mohla hrozit 
povodeň, tak letos nás příroda opravdu 
několikrát překvapila. Množství vody 
po přívalových srážkách zatopilo hodně 
sklepů rodinných domů a poškodilo dal-
ší majetek jak občanů, tak firem, spol-
ků i naší obce. Ale opravdu efektní bylo 
zatopení železničního podchodu, přes 
který protékala dravá řeka. Podchod 
byl zatopen do výše půldruhého metru.

Pro odpovědi v  příštím čísle zpra-
vodaje jsme vybrali spolek TJ Bes-
kyd a  otázka zní: Kdy se konečně 
dočkáme nového hřiště?

Tomáš Kohut

MOSTECKÉ 
SPOLKY SE 
PŘEDSTAVUJÍ Adaptační vycházka

Pátek 9. 9. 2016 byl pro naše šesťáky ve 
znamení adaptační vycházky. Ráno jsme 
se sešli před školou a s dobrou náladou 
vyrazili směr Hrčava. A  protože jsou 
žáci 6. třídy zdatní turisté, za necelé 
4 hodiny dorazili do cíle, kterým bylo 
naše odloučené pracoviště ZŠ Hrčava. 
V  tamější škole nás pohostila paní 
kuchařka výborným gulášem a čekalo 
nás tam odpoledne plné společných 
chvil trávených sportovními hrami na 
hřišti, procházkou k  Lurdské jeskyni, 
olympiádou a také prohlídkou hasičské 
zbrojnice s možností vyzkoušet si ruční 
pumpování vody. Vzhledem k nezvykle 
vysokým zářijovým teplotám žáci 
nadšeně uvítali příležitost osvěžit se 
proudem vody z  historické hasičské 
stříkačky. Příjemný den jsme zakončili 
večerním opékáním párků a zpíváním 
u ohně. V noci pak ti odvážnější prošli 
i stezkou odvahy, a tak bylo na zpáteční 
cestě v sobotu ráno o čem vyprávět…

Marcela Fiedorová

ŠKOLY
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Dne 20. 8. 2016 proběhlo sportovní dopo-
ledne TJ Sokol Mosty. Na programu byly 
utkání ve fotbale, volejbale, v  posilovně 
měli svůj program kulturisté. Členové ho-
rolezeckého oddílu připravili pro děti ma-
lou horolezeckou stěnu. Souběžně s tímto 
programem byla k vidění v prostorech so-
kolovny výstava fotografií a dokumentů tý-
kající se historie TJ a jednotlivých oddílů.
V přátelském fotbalovém utkání se nejdříve utkali mezi se-
bou družstva mužů „Staré gardy“ místní TJ a TJ Písek. Zá-
pas to byl pohledný a bylo vidět, že ani s přibývajícími léty 
hráči neztratili zase tak moc ze svého fotbalového umu. To 
co ztratili na rychlosti, zase přibylo na technice a nasazení.

V tomto utkání ale nakonec domácí prohráli 2:5. Po „starých 
pánech“ nastoupili nejmladší hráči přípravky, kteří měli za 
soupeře SK Návsí. Zde bylo vidět zase enormní nasazení 
a snahu předvést své nejlepší dovednosti, které se začínající 
fotbalisti doposud naučili. Rovněž v  tomto zápase vyhráli 
hosté 0:5.

Nakonec nastoupilo družstvo starších žáků proti SK Návsí. 
Zde již byla vidět větší zkušenost domácích, kteří porazili 
soupeře 5:0 a zajistili tak alespoň jedno vítězství pro domácí.

Oddíl kulturistiky uskutečnil v  posilovně trojboj netra-
dičních disciplín. Vítězem se stal Tomáš Malyjurek před 
Mgr. Michalem Bulawou a Antonínem Turkem.

Osmdesát let sportu v Mostech se rozhodli oslavit i členové 
horolezeckého oddílu TJ Sokol Mosty u Jablunkova. Hlavně 
aby vyšlo počasí, starali se všichni. A kdo to má do oblak 
blíž, než právě horolezci… Proto bylo zajištění počasí urče-
no právě horolezcům. A každý, kdo se tam odpoledne ukázal, 
musí uznat, že počasí zajistili horolezci opravdu parádní.

Proto jsme mohli všem během slunečného odpoledne ukázat 
něco málo z našich dovedností a připravili jsme pro děti ma-
lou lezeckou stěnku a taky stále populárnější provazolezec-
kou disciplínu „slackline“. Úspěch to byl obrovský. Téměř 
celé odpoledne stála u  stěnky fronta dětí, na které čekal 
nejen netradiční sportovní zážitek, ale za odměnu i nějaká 
ta sladkost. Pro rodiče či prarodiče, kteří hrdě pozorovali 
své ratolesti, čekal vedle stěnky i stan s pravým horolezec-
kým „pařokovým“ gulášem, borůvkové pivo a jiné dobrůtky. 
Komu se nechce čekat, až bude TJ zase slavit, může si při-
jít vyzkoušet umělou lezeckou stěnu v místní sokolovně. Ve 
středu nebo v neděli v podvečer je každý nový člen vítán…

V  rámci oslav 80. let Sokola a  Mosteckého léta proběhl 
na kurtu pro plážový volejbal turnaj v plážovém volejbalu 
„O pohár starosty“. Tohoto ukázkového turnaje se zúčast-
nilo 8 družstev složených převážně ze členů volejbalového 
oddílu TJ Sokol Mosty jak juniorů současných tak veteránů, 
které byly rozděleny do dvou skupin na juniorské a dospělé 
týmy. Po tuhých bojích zvítězili z juniorských týmů „Baďoši“ 
ve složení: Barbora Bieleszová, Vojtěch Szotkowski, Adam 
Bazgier, v dospělých zvítězil „Oaza team“ ve složení: Martin 
Kufa, Josef Marszalek.

Děkujeme především Obecnímu úřadu a panu starostovi za 
poskytnutí hřiště a dodání poháru pro vítěze a naší mateř-
ské TJ Sokol Mosty za podporu juniorského volejbalu.

Samotná výstava fotografií a dokumentů z historie TJ probí-
hala v sále sokolovny. Potěšil velký zájem jak z řad veřejnos-
ti tak současných i bývalých členů TJ. Nakonec se plánované 
ukončení ve 14 hod. protáhlo až do večerních hodin.

Tato akce byla podpořena z rozpočtu Obce Mosty u Jablun-
kova, č. veřejnoprávní smlouvy o  poskytnutí neinvestiční 
dotace VS 15/2016.

Karel Bury

Sportovní dopoledne TJ Sokol Mosty 
u Jablunkova u příležitosti 80. let 
založení organizace
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Mosty na republikovém 
finále v Brně
Republikové finále sportovní soutěže 
nazvané Odznak všestrannosti olym-
pijských vítězů, jež je součástí projek-
tu Českého olympijského výboru, se 
konalo ve dnech 8.-9.  září v  Brně ve 
sportovním areálu VUT za účasti 642 
závodníků.

Jde o  víceboj tvořený 10 disciplínami, 
z nichž 4 jsou atletické – 60 m, dálka, 
1000m, hod do dálky, 1 gymnastická 
- švihadlo přeskoky, 2 disciplíny jsou 
zaměřeny na test výbušné síly  – hod 
medicinbalem, trojskok z místa a 3 dis-
ciplíny na test dynamické síly – shyby, 
kliky, leh-sedy.

Soutěžící se zúčastnili nejprve okresní-
ho kola, kde nejlepší postoupili do kraj-
ského kola a z krajského kola postupují 
2 nejlepší z  kraje do republikového 
finále. To se podařilo žáku naší školy 
Lukáši Svobodovi, který se probojoval 
společně se závodníkem z  Havířova, 
jako 2 nejlepší jednotlivci reprezentu-
jící Moravskoslezský kraj.

Brněnské finále bylo ozdobeno účastí 
olympijských ambasadorů J. Kratochví-
lové, J. Dalera, O. Zaremby, D. Rosolo-
vé, Š. Kašpárkové a dalších.

Všech 10 disciplín bylo rozděleno 
do dvou dnů vždy po pěti. Soutěži-
lo se za extrémních podmínek, kdy 
teplota na stadionu dosahovala k 30 
stupňům a o to více bylo třeba ocenit 
výkony závodníků.

Lukáš Svoboda jako jeden z dvojice re-
prezentantů MSK, ale i našeho regionu 
a obce dosáhl velmi dobrého umístění, 
když v  celkovém pořadí v  konkurenci 
sportovních škol a  oddílů ve své ka-
tegorii, ze 112 závodníků, vybojoval 
pěkné 40. místo se ziskem 7 704 bodů, 
čímž zároveň dosáhl na zisk Zlatého 
odznaku ČOV.

V  jednotlivých disciplínách se dobře 
umístil zejména ve shybech, hodu do 
dálky a 1 000m.

Na úspěchu našeho reprezentanta 
Lukáše Svobody se kromě jeho píle 
podílel největší měrou jeho učitel TV 
a  zároveň trenér celé školní skupiny 
OVOV Mgr. Kamil Bula, který svým 
vynikajícím přístupem a  motivací do-
vedl jednoho ze svých svěřenců až na 
republikové finále této soutěže. Patří 
mu díky a uznání za odvedenou práci 
a za vše, co dělá pro mládež v naší obci 
na sportovním poli.

OVOV Mosty

Mostík zahajuje 
pravidelný provoz
Je tady říjen a s ním i začátek pravi-
delné činnosti Mostíku. V týdnu od 3. 
10. do 7. 10. zahajujeme rozjezd všech 
kroužků, kurzů a cvičení. Nabídka je 
letos širší, než byla loni, na co se tedy 
můžete těšit? 

Pondělní odpoledne bude patřit před-
školákům a malým školákům, na které 
se těší lektorky v kurzu angličtiny a ve 
folklorním kroužku „Mali Górole“. V 
podvečer si pak budou moct přijít za-
cvičit maminky s dětmi do programu 
„CrossMamka“, následovat bude lekce 
Crossfit/funkčního tréninku. V úte-
rý dopoledne bude probíhat tradiční 
„Předškolička“, od pěti si můžete při-
jít zvednout náladu na Zumbu, v šest 
začíná Fitness Pilates. Středeční do-
poledne je věnováno maminkám s nej-
menšími dětmi, pro které je nachysta-
ný program „Hry a hrátky s batolátky“, 
novinkou je odpolední jazykový kurz 
pro dospělé „Angličtina u kafíčka“, ve-
čer od půl šesté se můžete přijít pro-
táhnout na lekci Power jógy. No a na 
čtvrtek mezi devátou a desátou zveme 
všechny maminky s dětmi, které už bez 

problémů zvládají samostatnou chůzi, 
na hravou hodinku plnou pohybu na-
zvanou „Neposeda“. 

Čtvrteční odpoledne a celý pátek jsou 
pak vyhrazeny mimořádným akcím - 
výtvarným dílničkám, přednáškám, 
seminářům, workshopům apod.  Na ří-
jen jsme pro vás takové akce nechysta-
li dvě. V sobotu 8. 10. od 8:30 do 11:00 
zveme malé školáky s doprovodem na 
„Čokoládové dopoledne“. Dozvíte se 
leccos o původu této dobroty, zjistíte, 
co se skrývá pod pojmem „spravedlivá 
čokoláda“ a chybět nebude ani sladká 
ochutnávka. Ve čtvrtek 27. 10. se mezi 
15:30 a 17:30 stavte na halloweenskou 
výtvarnou a montessori dílnu. Při-
pravena bude spousta aktivit pro děti 
zhruba od dvou do osmi let. 

Pokud máte o kteroukoli pravidelnou 
aktivitu nebo mimořádnou akci zájem, 
pište si o bližší info na rc.mostik@se-
znam.cz, sledujte naše facebookové 
stránky „Rodinné centrum Mostík“ 
nebo se za námi stavte přímo do cen-
tra. Užívejte si podzimní dny a těšíme 
se na vás v Mostíku.

Seznam pravidelných aktivit Rodinné-
ho centra Mostík pro šk. rok 2016/2017

Pro děti:
Angličtina pro nejmenší 

Po 15.30 - 16.30

Mali Górole 
Po 16:30 - 17:30

Předškolička 
Út 9:00 - 11:00

Hry a hrátky s batolátka 
St 8:45 - 10:15

Neposeda 
Čt 9:00 - 11:00

Pro dospělé:
CrossMamka 

Po 16:00 - 17:00

Crossfit 
Po 17:00 - 18:00

Zumba 
Út 17:00 - 18:00

Fitness Pilates 
Út 18:00 - 19:00

Power jóga 
St 17:30 - 18:30

Angličtina u kafíčka 
St 16:30 - 17:30

Za tým Mostíku Jana Foffová
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V České republice na rozdíl od Sloven-
ska i  po rozdělení federace tento den 
slavíme. Hodně Čechů sice argumen-
tuje, že není třeba oslavovat založení 
dnes již neexistujícího státního útvaru, 
ale pravdou je, že 28. říjen 1918 je nutno 
považovat za klíčový moment ve formo-
vání českého národa. Připomínka toho-
to dne by rozhodně neměla zevšednět. 
Náš samostatný stát se nám může zdát 
samozřejmostí, ale naši předci o  jeho 
vznik museli usilovně bojovat.

Vyhlášení samostatného Českosloven-
ska předcházela léta strávená v podru-
čí Rakouska-Uherska a  intenzivní 
snaha českého státu o posílení vlastní 
národní identity a emancipaci v rámci 
monarchie. Varianta úplného odtržení 
a osamostatnění získala reálné obrysy 
teprve během první světové války, kte-
rá celý proces formování nového státu 
uspíšila. V  posledních měsících války 
byl ustaven Národní výbor, který se za-
čal otázkou odtržení zabývat. Na vzni-
ku Československa se zásadní měrou 
podílelo několik významných českoslo-
venských osobností v  čele s Tomášem 
Garriguem Masarykem. Ten společně 
s  Milanem Rastislavem Štefánikem 
a  Edvardem Benešem založil v  Paříži 
prozatímní československou exilovou 
vládu. Podařilo se mu mimo jiné do-
hodnout příslib uznání nezávislosti od 
států Dohody. Z  domova podporoval 
Masaryka a  jeho kolegy tajný orgán, 
v němž se soustředil vnitrostátní pro-
tirakouský odboj.

27. října 1918 odeslal rakouskouherský 
ministr zahraničí Gyuly Andrássy nótu 
americkému prezidentovi Wilsonovi, 
který ve svých 14. bodech požadoval 
autonomii pro státy monarchie. An-
drássy pak v  nótě vyjádřil podmínky 
nutné k  mírové dohodě. Její text, kte-
rý byl zveřejněn na druhý den, si však 
lidé v Čechách vyložili jako kapitulaci 
monarchie. Následovaly bujaré oslavy, 
které se neobešly bez likvidace sym-
bolů padlého mocnářství. Tou dobou 
probíhalo v  Ženevě setkání delegace 
Národního výboru vedené Karlem Kra-

mářem s představiteli exilu o vytvoření 
a následné podobě nového samostatné-
ho státu. Večer pak byla na Václavském 
náměstí oficiálně vyhlášena samostat-
nost. K moci se dostal Národní výbor 
v  čele s  "muži 28.  října" Antonínem 
Švehlou, Aloisem Rašínem, Václavem 
Klofáčem, Jiřím Stříbrným a  Vavro 
Šrobárem. Národní výbor vydal 28. říj-
na večer první zákon: zákon o zřízení 
samostatného státu československého. 
Dva dny od vyhlášení samostatnosti 
v  Praze se k  Čechům Martinskou de-
klarací připojili také Slováci. O rok poz-
ději se stát rozrostl o  Podkarpatskou 
Rus a  v  této podobě vydržela První 
republika až do mnichovského diktátu 
v  roce 1938. Na jeho území se hovo-
řilo několika různými jazyky. Prvním 
prezidentem nového státu byl jmeno-
ván Tomáš Garrigue Masaryk. Do čela 
nové vlády, která vznikla v listopadu na 
základě Československé národní rady, 
usedl Karel Kramář. Území nového stá-
tu zahrnovalo Čechy, Moravu, Slezsko 
(konkrétně jeho jihovýchodní část, tzv. 
České Slezsko), Slovensko a  Podkar-
patskou Rus (dříve nazývanou Horní 
Uhry.) Oficiální označení Českoslo-
venská republika vydržela v  různých 
obměnách až do roku 1989, s výjimkou 
dob válečných, kdy byl používán název 
Česko-Slovenská republika a následně 
v  dalších obměnách jako socialistická 
či federativní. Od roku 1945 (tj. po 2. 
světové válce) se naše území skládalo 
z  Čech, Moravy, Slezska a  Slovenska, 
již bez Podkarpatské Rusi. Další dělení 
republiky nastalo v  novodobých ději-
nách - na Českou republiku a Sloven-
sko v roce 1993.

Den vzniku samostatného Českoslo-
venského státu patří k  nejvýznamněj-
ším státním svátkům s  dlouhou tra-
dicí. Jeho oslavám věnuje prezident 
republiky velkou pozornost. Památku 
prvního Československého prezidenta, 
Tomáše Garrigue Masaryka, připomí-
ná položením věnce u  jeho sochy na 
Hradčanském náměstí. Každoročně se 
prezident republiky, účastní vojenské 
přísahy vojáků Hradní stráže, jmenuje 
generály a přijímá na Pražském hradě 
členy diplomatického sboru. Vyvrcho-
lením oslav tohoto státního svátku je 
ceremoniál předávání státních vyzna-
menání ve Vladislavském sále Pražské-
ho hradu za účasti nejvyšších ústav-
ních činitelů, diplomatického sboru 
a dalších významných osobností.

Mgr. Pavlína Filová

Říjnový státní svátek
Dne 28. října si státním svátkem připomeneme 
vznik samostatného Československého státu.

Medové poděkování 
- Včelařský dům
Milí spoluobčané, rádi bychom Vás in-
formovali o projektu, který proběhl v 
letech 2015-2016 a byl financován OÚ 
Mosty u Jablunkova. Včelaři Mosty 
připravili ve spolupráci s firmou Aqua 
Ecology Projection s.r.o. z Olomouce 
studii a projektovou dokumentaci pro 
územní rozhodnutí na budovu „Včelí-
nu a včelí stezky“. Objekt stejně jako 
stezka by měl být situován v blízkosti 
informačního centra a tvořit spolu zá-
zemí pro relaxaci a zábavu. 

Tato projektová dokumentace bude 
sloužit jako podklad k žádosti o dota-
ce na vybudování výše zmíněného díla. 
Chceme se ucházet o dotace z fondů 
podporovaných EU a rozvíjet naše bo-
hulibé řemeslo k prospěchu nás všech. 

Pokud se nám tento záměr povede zre-
alizovat pak Vás rádi v našem „Medo-
vém království“ uvítáme. 

Studii Včelínu Vám rádi představíme 
ve včelařském stánku na pouti. 

Vaši včelaři

Medové pozvání
Včelaři Mosty si Vás na tradiční pou-
ti „Jadvidze“ dovolují pozvat do svého 
stánku na medové pochutiny a výrobky 
ze včelích produktů.

Těšíme se na Vás 
Vaši včelaři 

Bohoslužby
V neděli 16. 10. 2016 při příležitosti 

pouti sv. Hedviky se budou v mostec-
kém kostele konat bohoslužby:

6.10 hod. 
mše svatá v jazyce českém

7.30 hod. 
mše svatá v jazyce polském

9.00 hod. 
mše svatá v jazyce českém

10.30 hod. 
mše svatá v jazyce polském
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S  prodlužujícími se 
podzimními večery 
a  zazimováním za-
hrádek věříme, že 
přichází více volna 
pro kvalitní čtivo. 
Je pro Vás připra-
vena spousta novi-
nek jak v  českém 
tak polském jazyce, 
jak pro dospělé tak 
i  pro děti. Nabídka 
je bohatá a  tituly, 
které v naší knihov-
ně nemáme, rádi 
zajistíme z  jiných 
knihoven pomocí 
meziknihovní vý-
půjční služby.

Od 3. do 8. října proběhne již pravidelná celostátní kni-
hovnická akce - Týden knihoven V  rámci této akce vy-
hlašujeme čtenářskou amnestii pro své zapomnětlivé 
čtenáře. Mohou oni bez povinnosti uhradit sankční popla-
tek vrátit dosud nevrácené výpůjčky. Knihovna si od této 
akce slibuje vrácení dlouho postrádaných knih, které se 
tak znovu dostanou do oběhu a budou si je moci vypůjčit 
i další zájemci.

V průběhu celého Týdne knihoven budeme poskytovat 
ještě jedno zvýhodnění, a to registrace nového čte-
náře zdarma.

Naše knihovna se do již zmiňovaného Týdne knihoven za-
pojí organizováním různých akcí pro školy, pro své čte-
náře i nečtenáře. Širokou veřejnost zveme na besedu se 
známou spisovatelkou Petrou Dvořákovou, která píše jak 
pro děti tak pro dospěle. Na setkání v pondělí 10. 10. od 
17:00 bude vyprávět o svém životě, který se s ní nemazlil. 
Do svých třiceti devíti let zvládla zápas s anorexií, boj o ži-
vot těžce nemocného syna, složitý rozvod… Přesto se ne-
vzdává. Píše o tom, co přináší život, o svých zkušenostech 
s cílem pomoci dalším lidem, aby se možným problémům 
vyhnuli. Nikdy nepřestává věřit, že za každou bolestí stojí 
naděje. O tom přesvědčuje i čtenáře ve svých knihách.

Další zajímavou osobností, která naši knihovnu navštíví 
v úterý 11.  10. v  16:00, je polská spisovatelka, paní Ag-
nieszka Frączek. Píše hlavně básně a povídky pro děti. Je 
autorkou sérií logopedických knih a publikací z oblasti jazy-
kovědy. S nadšením zkoumá staré slovníky a ty nové tvoří.

Srdečně Vás na oba autorská setkání zveme. Věříme, že 
využijete nabízené možnosti setkat se v  místě bydliště 
s významnými představitelkami české i polské literatury.

Zveme taky všechny zájemce na oblíbenou soutěž 
v pexesu s názvem „O nejlepšího Pexesmana“. V so-
botu 8.  října bude v  prostorách knihovny probíhat ve 
čtyřech kategoriích – děti mateřských škol, žáci prvního 
stupně, žáci 6. – 9. tříd, mládež nad 16 let a dospělí. O ke-
ramickou sošku Pexesmana 2016 budou na závěr soutěže 
bojovat vítězové jednotlivých kategorií. Jen připomene-
me, předem je třeba se přihlásit osobně v knihovně, elek-
tronickou poštou: knihovna@mostyujablunkova.cz nebo 
telefonicky na čísle 558 368 014, 730 513 734.

Těší se na Vás knihovnice MK Mosty u Jablunkova

žaluzie, sítì, roletky, ostatní doplòky

trinec@skvelaokna.cz
www.skvelaokna.cz

Mob: 774 509 509
OC Oceán
Oldøichovice 869

Nová zelená úsporám
vyøídíme vše od A do Z!

OKNA - DVEØE
FASÁDY

Milí čtenáři i nečtenáři inzerce
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S úsměvem pro maminky a miminka.

www.mimulo.cz

Kontakty:
    live-chat na www.mimulo.cz
    zelená linka 800 660 770
    e-mail info@mimulo.cz

NYNÍ A
KCE! 

Při o
sobním odběru

 SLEVA 10%  

E-SHOP S KOJENECKÝM ZBOŽÍM

Z pohodlí vašeho domova si na stránce www.mimulo.cz vytvořte objednávku.
Pokud nevíte, jaký produkt nebo velikost si vybrat, rádi Vám poradíme!

Při vyzvednutí objednávky si můžete zboží prohlédnout a případně vyměnit.
Těšíme se na Vás!

Pro získání slevy prosím předložte inzerát. Slevy nelze kombinovat.

Distributor dětských produktůNAJDETE NÁS: Jablunkov 994

Ing. David Sventek, MBA
statutární ředitel

Jablunkov

Jakub Unucka
kandidát na hejtmana 

Moravskoslezského kraje

Zjednodušme to!

Vrátíme kraji 
prestiž

Ve volbách 7. a 8. října 
máme příležitost ovlivnit 
budoucnost našeho kraje.
Pojďme ji společně využít!

inzerce
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